

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) കേന്ദ്രനയം തിരുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, റബ്ബറിന്റെയും നാളികേരത്തിന്റെയും വിലയിടിവിന് കാരണമായ നയം തിരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടണമെന്നതാണ് എന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര കർഷകരും റബ്ബർ കർഷകരും ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. തേങ്ങയ്ക്ക് ഇന്നത്തെ മാർക്കറ്റ് വില കിലോയ്ക്ക് 25 രൂപയും 26 രൂപയുമാണ്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ 43 രൂപ വരെ വില ലഭിച്ചിരുന്നു. സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച താങ്ങുവില 32 രൂപയാണ്. റബ്ബറിന്റെ ഇന്നത്തെ മാർക്കറ്റ് വില കിലോയ്ക്ക് 125 രൂപ മുതൽ 130 രൂപ വരെ മാത്രമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഒരു കിലോ റബ്ബർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ 168 രൂപയാണ് ചെലവ് കണക്കാക്കുന്നത്. സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച താങ്ങുവില 170 രൂപയുമാണ്.

കേരളത്തിലെ സുപ്രധാന വിളയാണ് നാളികേരം. ഏകദേശം 10 ലക്ഷത്തോളം ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ 35 ലക്ഷത്തോളം ചെറുകിട കർഷകർ ഈ കൃഷിയിൽനിന്നും ഉപജീവനം നടത്തുന്നുണ്ട്. നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദന

ചെലവ് കൂടിക്കൂടി വരുന്നു. എന്നാൽ വില നാൽക്കനാൾ കുറയുകയാണ്. വെളിച്ചെണ്ണയും കോക്കനട്ട് ഇൻസ്റ്റൻ്റ് പൗഡറുമാണ് ഇതിൻ്റെ പ്രധാന മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ. 5.56 ലക്ഷം ടൺ വെളിച്ചെണ്ണയാണ് പ്രതിവർഷം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സസ്യ എണ്ണയുടെ അനിയന്ത്രിതമായ ഇറക്കുമതിക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ അനവാദം നൽകുന്നതിൻ്റെ ഫലമായി ഈ വർഷം 1.43 കോടി ടൺ ഭക്ഷ്യ എണ്ണയാണ് ഇറക്കുമതി ചെയ്തത്. ഇതിൽ പാമോയിൽ മാത്രം 81.46 ടൺ ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിലയിലും അളവിലും സസ്യ എണ്ണയോട് മത്സരിക്കാൻ നമ്മുടെ വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് കഴിയില്ല. കൊപ്രയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ താങ്ങുവില ക്വിൻ്റ്റലിന് 10,590 രൂപയും വിപണി വില 8,600 രൂപയുമാണ്. താങ്ങുവിലയെക്കാൾ കുറവാണ് കർഷകന് ലഭിക്കുന്നത്. കൊപ്രയുടെ ഉൽപ്പാദന ചെലവ് ക്വിൻ്റ്റലിന് 8642 രൂപയാണ്. ഇതുതന്നെ ഇപ്പോൾ കർഷകന് ലഭിക്കുന്നില്ല.

നാളികേര സംഭരണത്തിൻ്റെ കേന്ദ്ര ഏജൻസി നാഫെഡാണ്. നാളികേര സംഭരണത്തിൽ നിന്നും നാഫെഡ് പിൻമാറി. അവരുടെ നിബന്ധനപ്രകാരം കേരഫെഡിന് നാളികേരം സംഭരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. എണ്ണ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കമ്പനികൾ നാളികേരം

സംഭരിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന നാഫെഡിന്റെ നിബന്ധനയാണ് കേരഫെഡിന് വിനയായത്. കേരഫെഡിന് ഒരു ദിവസം 100 മെട്രിക് ടൺ കൊപ്ര എണ്ണ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഈ കർഷക ദ്രോഹനയമാണ് നാളികേരളത്തിന്റെ ഇത്രയും ഭീകരമായ വിലയിടിവിന് കാരണമായത്. 1991-കളിലാരംഭിച്ച ആഗോളവൽക്കരണ സാമ്പത്തിക നയം നടപ്പിലാക്കിയതുമൂലമാണ് ഈ ഗുരുതര പ്രതിസന്ധി ഉടലെടുത്തത്. ആസിയാൻ കരാർ, ഇന്തോ-പെസഫിക് കരാർ തുടങ്ങി അന്താരാഷ്ട്ര കരാറുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചതോടെ കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ തകർച്ചയ്ക്ക് വേഗത കൂടി. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റാണ് ഈ തകർച്ചയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചതെങ്കിൽ ഇന്ന് നരേന്ദ്രമോഡി സർക്കാർ അതിന് ആക്കംകൂട്ടുകയും കർഷകന്റെ സ്ഥിതി കൂടുതൽക്കൂടുതൽ വഷളാക്കുകയുമാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് റബ്ബറിന്റെയും സ്ഥിതി.

ഏതാണ്ട് ഒന്നര ദശാബ്ദത്തിനുമുൻപ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിലെ ഏറ്റവും ചലനാത്മകമായ ഘടകമായിരുന്നു റബ്ബറും അനുബന്ധമേഖലയും. ഇന്ന് വിലയിടിവ് മൂലം റബ്ബർ കൃഷിയിൽനിന്നും കർഷകർ പിന്തിരിയുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ റബ്ബർ കൃഷിയുടെ 84 ശതമാനം

കേരളത്തിലാണ്. ഇന്നത് 72 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. 8 ലക്ഷം ടണ്ണിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദനം 5 ലക്ഷം ടണ്ണായി കുറഞ്ഞു. രാജ്യാന്തര വിപണിയിലെ വിലയിടിവും അനിയന്ത്രിതമായ ഇറക്കുമതിയും മൂലമാണ് വില തകർന്നത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇറക്കുമതി ബദൽ നയമായിരുന്നു സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. ഇന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ എല്ലാ റബ്ബറധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾക്കും അനുമതി നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ലക്ഷകണക്കിന് കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുകയല്ല ഏതാനും വൻകിട റബ്ബർ കമ്പനികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ കർഷക ദ്രോഹനയത്തിനെതിരായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്ന് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ താങ്ങിനിർത്തുന്ന പ്രധാന വിളകളായ നാളികേരത്തിന്റെയും റബ്ബറിന്റെയും വിലയിടിവ് കർഷകർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രസർക്കാർ

കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നയങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഈ വിയിടിവുകൾക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. കർഷകരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാതെയാണ് റബ്ബറിന്റെയും ഭക്ഷ്യ എണ്ണയുടെയും കയറ്റുമതി/ഇറക്കുമതി നയങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ പലപ്പോഴും കൈക്കൊള്ളുന്നത്. നാണ്യവിളകളുടെയും കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെയും കയറ്റുമതി/ഇറക്കുമതി നയങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉൽപ്പാദനം നടത്തുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അടിപ്രായംകൂടി മാനിച്ചായിരിക്കണം സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് പല പ്രാവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അനുകൂലമായ നടപടികൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലും കർഷക താൽപ്പര്യം സംരംക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പുവരുത്താനും നാളികേരത്തിനും റബ്ബറിനുമുണ്ടാകുന്ന വിലയിടിവ് തടയുവാനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കുകയാണ്. കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര ഉൽപ്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുമാണ് 14-01-2022-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പച്ച തേങ്ങ സംഭരണം പുനരാരംഭിച്ചത്. കേരഫെഡ്,

വി.എഫ്.പി.സി.കെ., കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയവ മുഖേന പച്ചതേങ്ങ കിലോയ്ക്ക് 32 രൂപ സംഭരണ വില നൽകിയാണ് സംഭരിച്ചുവരുന്നത്. നിലവിൽ 79 കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ സംഭരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിൽ 4 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കേരഫെഡ് മുഖേനയും 13 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സൊസൈറ്റികൾ മുഖേനയും 49 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വി.എഫ്.പി.സി.കെ. മുഖേനയും 13 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കെ.എസ്.സി.ഡി.സി. മുഖേനയുമാണ് സംഭരണം നടത്തുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ചില നിബന്ധകളും നിർബന്ധവുമുമാണ് പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാനായി വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യെ ഈ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ച് ഇപ്പോൾ സംഭരണം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് കർഷകരെ സഹായിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ കേരഫെഡിനോട് 27 സംഭരണകേന്ദ്രവും വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യോട് 28 സംഭരണ കേന്ദ്രവും കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനോട് 30 സംഭരണകേന്ദ്രവും അധികമായി ആരംഭിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കേരഫെഡും വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യും

ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങളിൽ 11 എണ്ണം വീതം മൊബൈൽ പ്രൊക്യൂവർമെന്റ് സെന്ററായി പ്രവർത്തിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 04-03-2022-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഒരു തെങ്ങിൽനിന്നും പരമാവധി 50 തേങ്ങ സംഭരിക്കണമെന്ന നിബന്ധന നിലവിലുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ കർഷകരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകരിൽ നിന്നും 08-11-2022 മുതൽ ഒരു വർഷത്തിൽ തെങ്ങ് ഒന്നിന് പരമാവധി 70 നാളികേരം എന്ന കണക്കിൽ ആറ് തവണകളായോ രേഖാമൂലം ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം അഞ്ച് തവണകളായോ പച്ചതേങ്ങ സംഭരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ 01-12-2022 വരെ 6001.12 ടൺ പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈയിനത്തിൽ 18 കോടി രൂപ കേരഫെഡ് കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ ഇടപെൽമൂലം മാർക്കറ്റിൽ പച്ചതേങ്ങയുടെ വില ഉയരുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്നത്. കൊപ്രയുടെ വില താഴുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില പദ്ധതിപ്രകാരം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന കൊപ്ര സംഭരിച്ച് നാഫെഡിന് കൈമാറുന്നതിന് കേരഫെഡിനെയും മാർക്കറ്റ്ഫെഡിനെയും

വി.എഫ്.പി.സി.കെ.യെയും സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ഏജൻസിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംഭരണ ഏജൻസികൾ സ്വന്തം ആവശ്യത്തിനായി ഈ കാലയളവിൽ കൊപ്ര സംഭരിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്ന വ്യവസ്ഥ കേന്ദ്രം നിർബന്ധമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ കൊപ്ര സംഭരണത്തിനായി കേരഫെഡിനെ ആ ക്ലോസിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് നമ്മൾ നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും അനുകൂലമായ തീരുമാനം നാളിതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇക്കാരണത്താൽ കൊപ്ര സംഭരണത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സംഭരണ കാലാവധി 31.03.2023 വരെ നീട്ടണമെന്നും കേരഫെഡിനെക്കൂടി സംഭരണ ഏജൻസിയാക്കത്തക്കവിധം വ്യവസ്ഥയിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് 14.11.2022-ലും അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് തടയുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2015-16 മുതൽ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പദ്ധതിപ്രകാരം റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും റബ്ബർ ബോർഡ് അതത് ദിവസം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന വിലയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം റബ്ബർ ബോർഡ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി നൽകുന്ന ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അർഹമായ

റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകുന്നു. ഒരു ഹെക്ടറിന് പ്രതിവർഷം പരമാവധി 1800 കിലോഗ്രാം റബ്ബറിനാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. അഞ്ച് ഹെക്ടറിനതാഴെ കൃഷിഭൂമിയുള്ള കർഷകർക്ക് പരമാവധി 2 ഹെക്ടറിനാണ് സബ്സിഡി നൽകുന്നത്. 2021 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് കിലോഗ്രാമിന് 150 രൂപ എന്നത് 170 രൂപയായി സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഇനത്തിൽ 2021-22 വർഷത്തിൽ 50 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഏഴ് ഘട്ടങ്ങൾ ഇതുവരെ പൂർത്തിയാക്കി 01.07.2022 മുതൽ 30.06.2023 വരെയുള്ള എട്ടാം ഘട്ട നടത്തിപ്പിലേയ്ക്കായി 17.09.2022-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പുതുക്കിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത റബ്ബർ കർഷകർക്ക് 30.11.2022 വരെ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ 01.07.2022 മുതൽ 30.06.2023 വരെയുള്ള എട്ടാം ഘട്ടം നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2022-23 വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപയാണ് റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നതിനായി സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. മേൽ

നടപടികളിലൂടെ നാളികേരളത്തിന്റെയും റബ്ബറിന്റെയും വിലയിടിവ് തടയാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരമാവധി ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ കൂടുതലായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അനുകൂലമായ തീരുമാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമവും നടത്തുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, നാളികേരത്തിന് 32 രൂപയും റബ്ബറിന് 170 രൂപയുമാണ് സംസ്ഥാനം നിശ്ചയിച്ച താങ്ങുവില. വില കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ നാളികേരവും 32 രൂപയ്ക്ക് സംഭരിക്കുന്നതിനും റബ്ബറിന്റെ വിലയിലെ അന്തരം പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, തീർച്ചയായും പരമാവധി കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നും കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നാളികേരം സംഭരിക്കണമെന്നതാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ സമിതികളോടും എഫ്.പി.ഒ.(Farmers Producer Organisation)-കളോടുമെല്ലാം ഇതിൽ പങ്കാളിയാവണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരഫെഡിന്റെ 27 കേന്ദ്രങ്ങളും വിഎഫ്.പി.സി.കെ.-യുടെ 28 കേന്ദ്രങ്ങളും നാളികേര വികസന

കോർപ്പറേഷന്റെ 30 കേന്ദ്രങ്ങളുമാണ് നാളികേര സംഭരിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. വരും ദിവസങ്ങളിൽതന്നെ നാളികേര സംഭരണമുണ്ടാകും. വാഹനങ്ങളിലെത്തി നാളികേര സംഭരിക്കുന്ന പരിപാടികൂടി നടപ്പിലാക്കും. എല്ലായിടങ്ങളിൽനിന്നും 32 രൂപ ക്രമത്തിൽതന്നെ നാളികേര സംഭരിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

(2) കയർ സഹകരണസംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏതാണ്ട് 600 കയർ സംഘങ്ങളും 50 ചെറുകിട ഫാക്ടറികളുമുൾപ്പെടെയുള്ള കയർമേഖല വൻ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും കാർത്തികപ്പിള്ളി താലൂക്ക്, കരുനാളപ്പള്ളി, വൈക്കം, ചിറയിൻകീഴ് തുടങ്ങി കേരളത്തിന്റെ മറ്റ് പല പ്രദേശങ്ങളിലും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കയർ സംഘങ്ങൾ അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി ഇന്ന് നേരിടുകയാണ്. വിപണിയിലുണ്ടാകുന്ന മാന്ദ്യവും ഓർഡറുകളുടെ കുറവും പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ വേണ്ടത്ര സഹായം നൽകാത്തതുമാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണം. ഈ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണിയെടുക്കുന്നത് സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ്. ഇവരുൾപ്പെടെ

പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് ഈ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ മേഖല നേരിടുകയാണ്. സംഘങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയറും കയർ ഉല്പന്നങ്ങളും കയർഫൈഡും കയർ കോർപ്പറേഷനും സംഭരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതാണ് പ്രധാനപ്രശ്നം. ഇതിന്റെ ഫലമായി തൊഴിലാളികൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് ശേഖരിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ള കയറും കയർ ഉല്പന്നങ്ങളും ഗോഡൗണുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. കയർ കോർപ്പറേഷനിലും കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും ഏതാണ്ട് 70 കോടി രൂപയിലധികം കയർ ഉല്പന്നങ്ങൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. സംഘങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വിലപോലും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് സത്യം. 2014-ൽ സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചുതന്ന വിലയിൽനിന്നും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്കാണ് സംഘങ്ങളിൽനിന്നും കയർഫൈഡ് ഇപ്പോൾ കയർ വാങ്ങുന്നത്. 4.8.2022 മുതൽ വൈക്കം കയറിന് 15 ശതമാനവും ഓട്ടോമേറ്റിക് മെഷീനിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയറിന് 25 ശതമാനവും വില കുറച്ചാണ് കയർ ഫൈഡ് സംഘങ്ങളിൽനിന്നും വാങ്ങുന്നത്. ഇത് സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുകയാണ്. ഒരു കാരണവശാലും മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത പ്രതിസന്ധി സംഘങ്ങൾ

നേരിടുകയാണ്. ഉപദേശക സമിതിയുടെ ശുപാർശപ്രകാരമാണ് കയർ വില കുറയ്ക്കാൻ കയർഫെഡ് തീരുമാനിച്ചതെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. എന്നാൽ ഉപദേശക സമിതിയുടെ ശുപാർശ നാളിതുവരെ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. സർക്കാർ അംഗീകരിക്കാത്ത കാര്യം എങ്ങനെയാണ് കയർഫെഡ് നടപ്പാക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഉപദേശക സമിതിയിൽ കയർ ഉല്പാദക രംഗത്തെ പരിചയ സമ്പന്നരായ കയർസംഘങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതും വലിയതരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വാങ്ങുന്ന വിലയെക്കാൾ വിൽപ്പന വിലയിൽ കുറവുവന്നാൽ, കുറവുവരുന്ന തുക price fluctuation ഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകി വിൽപ്പന വിലയിലുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം നികത്തുന്ന രീതിയാണ് മുമ്പ് അനുവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അതില്ലാത്തതാണ് പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമെന്നതും സംഘങ്ങൾക്ക് പരാതിയുണ്ട്. പുറംമാർക്കറ്റിൽനിന്ന് ചകിരി വാങ്ങി കയർ ഉല്പാദിപ്പിച്ചാണ് കയർ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത കയർ, കയർഫെഡ് വാങ്ങാത്തതിനാൽ കയർ സംഘങ്ങളുടെ ഗോഡൗണുകളിൽ ഈ കയറുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്.

കയർത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയോ ചകിരി വിലയോ നൽകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. പുറംമാർക്കറ്റിനെക്കാൾ ഒരു കിലോ ചകിരിക്ക് 5.50 രൂപ വരെ വിലവർദ്ധനവാണ് സ്വകാര്യ ചകിരി മില്ലുകാരിൽനിന്ന് കയർഫെഡ് മുഖേന കയർ സംഘങ്ങൾ നൽകുന്നത്. ഇങ്ങനെ ലഭ്യമാകുന്ന ചകിരിക്ക് ഗുണനിലവാരമില്ലെന്നുള്ള പരാതിയും ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. കയർഫെഡിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള നാല് ഡീഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ രണ്ടു വർഷമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. 2019-ൽ നിശ്ചയിച്ച കൂലിവർദ്ധനവിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ക്വിന്റൽ കയർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുമ്പോൾ 750 രൂപ സംഘങ്ങൾക്ക് നഷ്ടം നേരിടേണ്ടിവരുന്നതിനാൽ സംഘങ്ങളുടെ മൂലധനം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. കയറിന്റെ സംഭരണവിലയിൽ ഒരു ക്വിന്റൽ കയറിന് 720 മുതൽ 1600 രൂപ വരെ കയർഫെഡ് കുറവ് വരുത്തിയെന്നതാണ് സംഘങ്ങളുടെ പരാതി. കാലാകാലങ്ങളിൽ ഇവർക്ക് നൽകിവരുന്ന പല ആനുകൂല്യങ്ങളിലും ഇപ്പോൾ നൽകുന്നില്ല. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് പ്രവർത്തനമൂലധനമാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നൽകിവന്നിരുന്ന പ്രവർത്തനമൂലധനം ഇപ്പോൾ നൽകുന്നില്ല. കയർ

മേഖലയെ ആധുനികവൽകരിക്കാനുള്ള ചില ശ്രമങ്ങൾ

പരാജയപ്പെടുന്നതിനും സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന

മൂലധനക്ഷാമത്തിനുള്ള കാരണം ഇതാണ്. സെക്രട്ടറിമാരുടെ ശമ്പളത്തിന്റെ ഭാഗമായി നൽകിവരുന്ന മാനേജീരിയൽ ഗ്രാന്റ് രണ്ട് വർഷമായി നൽകുന്നില്ല. കയറുല്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി മുൻവർഷത്തെക്കാൾ 17.6% വളർന്നെങ്കിലും ഇതിന്റെ പ്രയോജനം പാവപ്പെട്ട കയർത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമിന്റെ സഹായം സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലഘട്ടങ്ങളിൽ സംഘം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയിനത്തിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി സംഘങ്ങളുടെ ബാധ്യതയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു. കൂടാതെ കാലാകാലങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനമൂലധനം നൽകിയിരുന്നു. സ്വകാര്യമേഖലയിൽ കയർ ഉത്പാദനം ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായും സ്തംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ കയർത്തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് കയർ സംഘങ്ങളെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചാണ് കഴിയുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഞാൻ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖിൽവയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

1. കയർ ഉത്പന്നങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു വലിയ പ്രോഗ്രാം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കണം.
2. ആവശ്യക്കാരിലേയ്ക്ക് ഉത്പന്നങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക വിപണന സംവിധാനമേർപ്പെടുത്തണം.
3. നല്ല ചകിരിയും കയറും ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകണം.
4. കയർ സംഘങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിനും അതിജീവനത്തിനും ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനമൂലധനം നൽകണം.
5. കയറിന്റെ സംഭരണ വില പുനഃസമാപിക്കണം.
6. മാർക്കറ്റ് വിലയ്ക്ക് കയർഫെയ്റ്റ് മുഖേനയോ നേരിട്ടോ ചകിരി വാങ്ങി ഉത്പാദനം നടത്തുന്നതിന് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായ സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം.
7. കയർ സംഘങ്ങളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന മുഴുവൻ കയറും അടിയന്തരമായി കയർ ഫെയ്റ്റ് സംഭരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് നൽകണം.
8. വിറ്റുവരവിനത്തിൽ കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് കയർ ഫെയ്റ്റിൽനിന്ന്

ലഭിക്കാനുള്ള തുക നൽകുന്നില്ല. അത് നൽകാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

9. തൊഴിലാളികളെയും ചെറുകിട ഉത്പാദകരെയും സഹകരണസംഘങ്ങളെയും കയറ്റുമതിക്കാരെയും കോർത്തിണക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനകരമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം.

സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളാണ് കയർത്തൊഴിലാളികൾ. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുമുള്ള ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഗൗരവമായ ചില പ്രശ്നങ്ങളാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. അദ്ദേഹം ക്രിയാത്മകമായ ചില നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ചിലതിനോട് എനിക്ക് യോജിപ്പില്ല, എന്നാൽ ചില കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതുതന്നെയാണ്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ്

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, കയർ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായി പഠനം നടത്താൻ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെയുള്ള കമ്മിറ്റികളെല്ലാംതന്നെ ആ മേഖലയിൽനിന്നുള്ളവർ മാത്രമുള്ള കമ്മിറ്റികളായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഡോ. ശങ്കർകൃഷ്ണപിള്ള, പ്രൊഫസർ, മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയർ, ഐ.ഐ.ടി. മദ്രാസ്; കയർ മേഖലയെക്കുറിച്ച് ഏറെ പഠനം നടത്തിയിട്ടുള്ള ഡോ. കെ. ബാലൻ, പ്രൊഫസർ, സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്; ഡോ. ദിവ്യ പി. വി., അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ, സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഐ.ഐ.ടി., പാലക്കാട്; ഡോ. എൻ. രാകേഷ് കൃഷ്ണൻ, അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ, സ്കൂൾ ഓഫ് മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസ്, കൂസാറ്റ്; കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ ചെയർമാനും ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയും ഡയറക്ടർ കൺവീനറായും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായ പഠിച്ചശേഷം അവർ റിപ്പോർട്ട് നൽകുമ്പോൾ ആ ശിപാർശകൾ എല്ലാവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് നടപ്പാക്കാമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതും ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നതുമായ പ്രശ്നം സ്വകാര്യ മേഖലയിൽനിന്ന് ചകിരി

സംഭരിക്കുന്നവരുടെ കയർ, കയർഫെഡ് സംഭരിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് വ്യത്യസ്ത സമീപനമാണുള്ളത്. കയർഫെഡ് ചകിരിയും സംഭരിക്കുന്നത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കയർഫെഡ് തന്നെ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള ഡീഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റുകളിൽനിന്നാണ്. നമ്മൾ 22 രൂപയ്ക്ക് സംഭരിച്ചിട്ട് 16.50 രൂപയാണ് സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് ഇതിനെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വിലയിൽ ചകിരി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സംഘങ്ങൾ തമിഴ്നാട്ടിലെ ചകിരിയാണ് വാങ്ങുന്നത്. എന്നിട്ട് ആ ചകിരി നമ്മൾ നൽകുന്ന സബ്സിഡിയിൽ കയർ ആക്കി മാറ്റിയത് കയർഫെഡ് സംഭരിക്കണം എന്നതാണ് ആവശ്യം. അതിൽ യുക്തിയില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ തെങ്ങ് കർഷകർക്കും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കയറിന്റെ ഉൽപ്പാദനത്തിനുമാണ് നമ്മൾ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ പണം കൊടുക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് കുറഞ്ഞ വിലക്ക് കിട്ടുന്ന ചകിരി ഇവർ വാങ്ങിക്കുകയും കയർഫെഡ് സംഭരിക്കുന്ന ചകിരി അവിടെയിരുന്ന് പൊടിഞ്ഞുപോകുകയുമാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നും വാങ്ങിയ ചകിരി അവർ കയർ ആക്കി മാറ്റുന്നു. ആ കയർ നമ്മൾ സബ്സിഡിയോട് കൂടി സംഭരിക്കണം എന്നാണ് ആവശ്യം. അത് നിർത്തേണ്ട സമീപനമായിട്ടാണ്

ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. അവർ ഇവിടുന്ന് ചകിരി എടുക്കുക, ആ ചകിരി കയർ ആക്കി തന്നാൽ ആ കയർ നമുക്ക് ഉയർന്ന വിലക്ക് സംഭരിക്കാൻ കഴിയും.

രണ്ടാമതായി അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം കെട്ടികിടക്കുന്നതാണ്. കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ കാണുന്നത് 2010 മുതൽ വാങ്ങിയത് കെട്ടി കിടക്കുകയാണെന്നാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റും ആയിക്കോട്ടെ സ്ഥിരമായി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് വലിയ സമ്മർദ്ദം വരുമ്പോൾ എല്ലാം നമ്മൾ സംഭരിക്കും. കയർഫെഡിന്റെയും കയർ കോർപ്പറേഷന്റെയും ചെലവിന്റെ ഭാഗം നോക്കിയപ്പോൾ ഗോഡൗണിന്റെ വാടകയാണ് കൂടി നിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ ഈ പ്രതിസന്ധി വന്നപ്പോൾ ഓണക്കാലത്ത് കയറ്റുമതിക്കാരെയും മില്ലുകളെയും സംഘടനകളെയും വിളിച്ചു. അവരോട് നിർബന്ധമായും എടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ അവർ കുറച്ചുകാര്യങ്ങൾ പറയുകയും ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ എടുക്കാമെന്നും സമ്മതിച്ചു. ഇവരോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഉൽപ്പാദനം ഒന്നുമില്ല. മാർക്കറ്റിന്റെ സാധ്യതകൾക്കനുസരിച്ച് ഉൽപ്പാദനം വരണ്ടെ. നമ്മൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് നമ്മുടെ ക്യാളിറ്റിയിൽ നമ്മൾ നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലക്ക് വാങ്ങണമെന്നുള്ളത്...

എങ്ങനെ പോകും ഈ സംവിധാനം? അതിനകത്ത് മൗലികമായ മാറ്റങ്ങൾ വേണം. അക്കാദമിക് കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയിൽവരും എന്നതാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ managerial subsidy സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വാദം ശരിയാണ്. നേരത്തെ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന ബഡ്ജറ്റുമുതൽ ആ ഹെഡ് ഇല്ല. ഞങ്ങൾ വീണ്ടും ആസൂത്രണ ബോർഡിനോട് അതുവേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശം എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ വിലസ്ഥിരത പദ്ധതി കൊടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ശരിയായ പ്രസ്ഥാവനയല്ല. ക്രയവില സ്ഥിരത പദ്ധതി പ്രകാരം 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മുപ്പത്തിയെട്ട് കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 13,19,82,524/- രൂപ കയർഫെഡിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 11,72,00,000/- രൂപ കയർ കോർപ്പറേഷനും ഉൽപ്പന്ന സംഭരണത്തിനായി വില സ്ഥിരതയ്ക്കുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓണക്കാലത്ത് സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം അഞ്ചുകോടി രൂപയുടെ ഉൽപ്പന്നം കയർ കോപ്പറേഷൻ അധികമായി സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്രയവിരുദ്ധ

സ്ഥിരതാ പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-2022 വർഷം 187.07 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ 65 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 252.07 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കയർ കോർപ്പറേഷൻ ചെറുകിട സംഘങ്ങൾവഴി സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട്, കൊല്ലം റീജിയണൽ ഓഫീസുകളിൽ സംഘങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായും പണം നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ റീജിയണൽ ഓഫീസിനകീഴിലുള്ള സംഘങ്ങൾക്ക് തുക വിതരണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. കയർ സംഘങ്ങൾ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2021-22 വർഷം പതിനാല് കോടിയുടെ വിവിധതരം മെഷീനുകളും 2022-23 വർഷം ഇതുവരെ പത്തുകോടിയുടെ മെഷീനുകളും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം പ്രകാരം 2016-17 മുതൽ 2022-23 ഇതുവരെ പതിനൊന്ന് കോടി തൊണ്ണൂറ്റിയെട്ട് ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുവർഷം 53.59 ലക്ഷം ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ വിനിയോഗത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഉപായം വളരെ പ്രസക്തമാണ്.

ധനപുനർവിനിയോഗം മുഖേന ലഭ്യമാകുന്ന നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കയർഫെഡിന്റെ നാല് ഡീഫെന്റിംഗ് യൂണിറ്റുകളിൽ ഇമ്പൂർ, വടവന്തൂർ എന്നീ ഡീഫെന്റിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ നല്ലരീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുമാസത്തിനുള്ളിൽ ഇമ്പൂർ യൂണിറ്റിൽനിന്ന് 34,211 കിലോ തൊണ്ട് അടിക്കുകയും ഇതിൽ നിന്ന് 3,230 കിലോ ഫൈബറും 16,720 കിലോ ചകിരിച്ചോറും ലഭിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നമെന്തെന്നാൽ ചകിരി ബൈപ്രോഡക്ട് ആയി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചകിരിച്ചോറാണ് മെയിൻ പ്രോഡക്ടായി വരുന്നത്. വടവന്തൂർ യൂണിറ്റിൽ 2,40,000 തൊണ്ട് അടിച്ചു. 16,000 കിലോ ഫൈബറും 95 ടൺ ചകിരിച്ചോറും ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി രണ്ടെണ്ണം അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. കാവ്, മാമ്പറ്റലി യൂണിറ്റുകൾ കാലപഴക്കംമൂലം മെഷീനറികൾ പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. മാനഫാക്ചറിംഗ് കമ്പനിയുടെ സഹായത്തോടെ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 2-3 തവണ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെയും എക്സ്പോർട്ടേഴ്സിന്റെയും സംഘങ്ങളുടെയും യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഡക്ഷൻ മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെന്റീവായി

നാലുകോടി രൂപയുടെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിനു പുറമെ അധികമായി മൂന്നു കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഏഴു കോടി രൂപവരെ നാളിതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാർക്കറ്റ് ഡവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റന്റ്സ് 8.33 കോടി രൂപയും കയർ മേഖലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ കമ്മിറ്റിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ വിപണനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നമുക്ക് നല്ല രീതിയിൽ ആഭ്യന്തര വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കയർ കോർപ്പറേഷൻ്റെ 2021-2022 വർഷത്തെ വിറ്റുവരവ് 276.4 കോടി രൂപയാണ്. അത് റെക്കോർഡ് വിറ്റുവരവാണ്. ഞങ്ങളിപ്പോൾ നോർത്ത് ഈസ്റ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവിടെ കയർ ഭൂവസ്തുത്തിനുള്ള സാധ്യതകൾ തേടുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒമ്പത് നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ചെയ്യാവുന്ന കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ചേർത്തലയിലുള്ള ചെറിയ കയർ ഫാക്ടറികൾപോലും പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കയർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളുള്ളത്. ഇവിടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പറയാൻ കഴിയില്ല, അതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ, മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി യോഗം വിളിക്കാൻ തയാറാകുമോയെന്നും പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുമാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണ്. വിപണന കാര്യത്തിൽ ആമസോൺ, ഫ്ലിപ്കാർട്ട് തുടങ്ങിയ ഇ-കൊമേഴ്സ് സംവിധാനമെല്ലാം ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. പുറത്തുനിന്നും കയർ ഭൂവസ്ത്രം വരുന്നത് ഒഴിവാക്കുവാൻ മിനിസ്റ്റർതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട് റിസർച്ച് സെന്റർ സർട്ടിഫൈ ചെയ്യുന്ന ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഓണത്തിന് എല്ലാ പരമ്പരാഗത കയർ, കൈത്തറി, കശുവണ്ടി എല്ലാകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയ കോമ്പോ പാക്ക് കൊണ്ടുവന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞതു ശരിയാണ് ഇത്ര പണം ചെലവഴിച്ചിട്ടും ഒരു മേഖലയിലും പൂർണ്ണ തൃപ്തി വരുന്നില്ല. അസംതൃപ്തിയുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് യോഗം ചേരാവുന്നതാണ്.